

# 按能打仗打胜仗要求阔步前行

◀上接B01版

——海军坚持把组训参训作为第一责任,指挥员特别是军以上指挥员到训练场、教战训法、当示范员蔚然成风;

——空军扭住制约空军建设发展的突出矛盾问题,在转观念、强素质、改模式、建系统等战斗力基础建设上取得一批开创性成果;

——火箭军用“我们能打仗吗?我们能打胜仗吗?”拷问警醒,反思差距,强化部队全神贯注抓战斗力建设的责任感紧迫感;

——北京军区专门为首先机关研究制订军事训练计划和考核标准,“练军事素质、强打仗本领”成为对各级领导和机关干部的硬性要求。

——广州军区从首长机关、指挥员抓起,强化指挥技能训练、创新战法研练以及指挥谋略训练;

——武警部队坚持以维护国家安全和社会稳定核心需求为导向,突出遂行执勤处突核心能力建设。

能力之痛是根本之痛,能力差距是致命差距。一支不能实现向新型能力跨越的军队,是难以有效履行“实战”和“威慑”双重使命任务的。

中国军队知耻而后勇,以士气撕裂的决心和意志,按照习主席提出的能打仗打胜仗要求,在新型战斗力建设的道路上突飞猛进。翻开2015年5月公开出版的《中国的军事战略》国防白皮书,可以清晰看到,各军兵种和武警部队逐渐探索构建起与国家核心安全需求相适应的“能力框架”和“素质模型”,使能打仗、打胜仗这个强军之要得以具体化、标准化、规范化。

龙头怎么摆,龙尾怎么甩。领导干部冲向哪里,官兵就会跟向哪里。牢固树立战斗力标准,党委首当其冲要立起硬杠杠、拿起指挥棒——

**强势大推进:  
以上率下党委引领**

表率就是担当,行动就是引领。

担起中央军委主席重担,习主席对新一届军委班子深情地说:“我们一定要时刻以党和人民为念,以国家主权、安全、领土完整为念,以国防和军队建设为念,夙夜在公,恪尽职守,全力做好工作,决不辜负党和人民的重托,决不辜负全军广大官兵的期望。”

一个“全力”,道出了统帅的使命与担当;一个“夙夜在公”,映照着统帅风尘仆仆的身影——

党的十八大以来,习主席率先垂范,足迹踏遍全军部队。在破浪航行的战舰上,他登甲板、进舱室,深入战位了解训练;在炮声隆隆的演兵场上,他上战车、入班排,观摩实兵实弹演练;在滴水成冰的戈壁滩上,他迎着朔风,视察空某军试验训练基地;内蒙古边防,他冒着零下30摄氏度的严寒,走进三角山哨所,仔细察看执勤设施和内务设置,他动情地对执勤哨兵说:今天,我和你们一起执勤站岗……

统帅身体力行,产生强大示范效应。全军官兵向习主席看齐,向中央军委领导看齐,练兵备战、谋战思训的热潮一浪高过一浪——

新春佳节,神州大地,座座军营。警报声盖过爆竹声,一场场紧急拉动演练骤然打响,让人惊讶的是,快速穿戴装备奔赴指定战位的,竟全是各级党委班子成员和首长机关人员!

如今,这一幕已成寻常一幕;这一冲锋姿态已成为寻常姿态。纵观全军,从空中第一跳、第一飞到陆地第一枪、第一炮,再到水中第一潜、第一艇……实战化演兵场上,处处都是领导干部打头阵、做示范的身影,“部队训练看机关、机关训练看常委、常委训练看主官”已成为各级党委以上率下的行动自觉。

“龙头”首先舞起来,一级带着一级干。战斗力这个唯一的根本的标准能否立起来落下去,关键在党委。党委坚持中心居中,军事训练就偏不了;党委聚焦战斗力建设,战斗力标准就空不到了。

对此,习主席洞察秋毫。2014年10月31日,在古田全军政治工作会议上,习主席深刻指出,要把战斗力标准在全军牢固立起来,把战斗力标准作为军队建设唯一的根本的标准,聚焦能打仗、打胜仗,健全完善党委工作和领导干部考核评价体系。

统帅号令一出,机关决策迅速跟进。2015年3月,我军一项重大决策引起广大官兵热议:经习主席批准,原总政治部向全军印发了《关于在党委领导工作中贯彻落实战斗力标准的意见》。

“现在,强军的责任历史地落在了我们肩上,要挑起这副担子,必须敢于担当,这既是党和人民的期望,也是当代革命军人应有的政治品格。”一个“敢”字,检验着各级党委领导的使命与担当,一个“敢”字,折射着各级党委领导全部心思向打仗聚焦、各项工作向打仗用劲的精神状态。

抓住决定因素,始终把铸魂育人贯穿战斗力建设全过程——

懈怠必颓,忘战必危。在长期和平环境下,铸魂育人比以往任何时候都责任更大、标准更高。陆军第44集团军党委在贯彻落实战斗力标准的实践中,高度关注这一命题,将传承铁军红色基因作为固本工程,全面梳理了铁军的优良传统,系统提出了“铁心跟党走的忠诚基因、铁拳打胜仗的战斗基因、铁血敢担当的荣誉基因、铁骨不变形的作风基因”等红色基因内涵,积极探索新形势下政治工作服务保证战斗力建设的作用机理。

确保中心居中,切实加强对军事训练的组织领导——

走进东海舰队机关作战指挥大厅,一幅兵撒万里大洋的“砺剑图”映入眼帘:出访交流,远洋护航,战机警戒巡逻,舰艇编队巡航……这些年,东海舰队常年担负着海上维权、战备巡逻、远洋护航、海外医疗服务等任务,随时用兵、全程用兵已成常态,所有主战舰艇均出海150天以上。舰队党委始终坚持军事训练中心地位不动摇,牢固确立平战一体、训战结合理念,坚持以任务牵引训练、以训练支撑任务,让部队在备战中练兵、在用兵中强兵,实现了遂行战备任务与提升战斗力水平齐头并进。

攥指成拳,才能打出力道;凝神聚力,方能无坚不摧。抓好战斗力建设这项系统工程,关键要发挥各级党委总揽全局、协调各方的作用。3年来,全军各大单位党委谋战思训的能力普遍增强:

——科学统筹成为共识。成都军区要求各级党委在筹划工作时要着眼应急应战

无缝对接狠抓战备建设,突出实战需要、突出重点部队、突出一线需求,在边境管控中协同作战,在急难险重任务中练作风、在联演联训中练指挥,一切为打仗让路,所有工作围绕战训统筹安排。新的“风向标”,引导各级党委和领导筹划实战化训练更科学、解决训练难题更自如,用兵打仗更精准。

——工程化推进成为抓手。兰州军区按照“依据目标定位任务、围绕任务分解能力、对能力细化标准,对照标准制定措施”的思路,建立军区机关和7个大单位共109个分册的战斗力标准体系,使每个团以上单位都有具体量化的战斗力标准。

——善“弹钢琴”抓主要矛盾。军事科学院、国防大学、国防科学技术大学修订完善建设发展规划,人才培养标准、教学科研考评体系,使战斗力标准落实硬化具体化。

党委聚焦哪里、指向哪里,部队就会在哪里用劲;党委立起战斗力标准硬杠杠、拿起战斗力标准指挥棒,官兵就会把谋打赢、练打赢放在心上,部队就会把能打仗、打胜仗举过头顶。

静观近几年军事训练,春有大练兵、夏有大海训、秋有大演习、冬有大拉练,实战化训练唱响“四季歌”,覆盖全年度。从“跨系”系列到“联合”系列、从“机动”系列到“红剑”系列、从“神电”系列到“火力”系列……3年来各系列联合演习演练,不仅在一大批高风险重难点训练课目上取得重大突破,而且凸显了“全系统全要素参与、战略战役力量全覆盖、陆海空天全维展开”等鲜明的体系化特点,实现了实战化训练格局、层次的跃升。

雁阵高飞靠头雁,万军布阵靠良将。用一贤人则群贤毕至,见贤思齐就蔚然成风,选什么人用什么人就是风向标——

**人才大选拔:  
打仗“刻度”更加鲜亮**

“但立直标,终无曲影。”牢固确立战斗

力这个唯一的根本的标准,选人用人是第一风向标。

欲治兵者,必先选将。“天下之英才,不可以求之于言语,又不可以较之于武力,独见之于战耳。战不可得而试也,是故见之于治兵。”战争年代,百战生百将,选将的刻度是用流血牺牲换来的。如今,硝烟远去,打仗这个“选将刻度”在有些部队有些人心里模糊了。对此,习主席一针见血地指出:“不能打仗、只想在军队混个一官半职、谋取待遇的人,不仅不能提拔,而且要批评教育。”

人才强则事业强,人才兴则军队兴。站在时代制高点上,习主席向全军发出号令,传递出鲜明的选人用人导向:“把那些想打仗、谋打仗、能打仗的干部用起来!”

擦亮打仗这个“选将刻度”,选将的标准才能清晰,让能打仗的干部看到希望,军队打胜仗才有希望。

在习主席亲自决策部署下,从2013年4月开始,中央军委集中对全军和武警部队军级以上领导班子进行考核,历时9个月之久。大范围、高规格、多层次的考核,向全军释放出一个重要信号:选贤任能,用打仗的标准选人用人,让想打仗的有舞台、能打仗的有位子、能打仗的有奔头。

在习主席强力推动下,我军建立适应现代军队建设和作战要求的干部政策制度体系迈出扎实步伐。他亲自审定《深化军队干部制度调整改革规划》,亲自听取干部政策法规调整完善的情况汇报,干部考核、后备干部、任职资格、任职回避等多项制度规定逐步建立健全。学习领会这些新的政策文件,全军官兵有一个强烈感受:用人的导向正了、风气好了,打仗劲头更足了!

“宰相起于州郡,猛将发于卒伍”——选拔标准更加刚性。南京军区研究制定《团级以上领导干部选拔任用规定》,用刚性制度将听党指挥的政治标准、能打胜仗的能力标准和作风优良的作风标准贯穿于干部考核选拔全过程,将一线部队任职经历和军事素质作为团以上干部选拔任用的必备资格,使一大批新型指挥员走上带兵打仗的重要岗位。

“选人更有准头,干部更有奔头”——培养路径更加科学。济南军区出台政策文件,探索新型军事人才培养路径,不仅考虑“入口”和“出口”,还为干部成长搭建“楼梯口”,让干部从任职那天起就知道自己每一步的发展方向,让各级清晰地看到每一个位置都有什么样的人可用。

“信赏必罚,其足以战”——激励导向更加鲜明。沈阳军区去年选树20名爱军精武标兵,举办军区首届“践行强军目标标兵”颁奖典礼,82%以上奖励指标用于军事训练,树立了强军备战的鲜明导向。

从新一代“蓝军”旅长满广志到“航母战斗机英雄试飞员”戴明盟,从空军“金头盔”飞行员蒋佳冀到陆航特级飞行员赵理,从特战连连长刘珪到导弹护卫舰舰长高克……这些先进典型,都是训练场、比武场、实战化演兵场上的佼佼者、驾驭新型装备的精英,各级党委精心培养,委以重任,快速提拔。

选人用人标准变了,战斗力标准落下去,实战化水平提起来。纵观全军演兵场,人们从战鹰的一次次起飞、导弹的一次次怒吼中,强烈感受到全军能打仗、打胜仗的新型军事人才方阵在崛起,强烈感受到打仗标准落地生根的鲜明导向,强烈感受到强军兴军的铿锵步履。

“朝受命夕饮冰,昼无为夜难寐”,正在成为我们这支军队的常态;“横戈原不为封侯,只愿四海波浪平”,正在成为我们这一代军人的境界——

在祖国边海防一线,广大官兵钻密林,走大漠,巡荒原,战雪莽,踏巨浪,筑起坚不可摧的钢墙铁壁;在辽阔大洋,海军连续22次派出艇编队赴索马里亚丁湾海域执行护航任务;在天山南北,武警部队全力做好反恐维稳工作,强力震慑和打击各种暴力恐怖犯罪活动;在抢险救灾、国际维和等非战争军事行动中,人民子弟兵闻令而动,冲锋在前……

召之即来,来之能战,战之必胜。阔步前行在强军兴军征途上的人民军队,必将向党和人民交上一张张合格答卷!

解放军报记者 夏洪青 王通化  
(新华社北京1月13日电)

公告类信息:标题(字数在12个字以内),收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行  
商业广告:标题(字数在12个字以内),收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

广告热线:66810111、66810505 地址:海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二 简约而不简单、精致广告、收益无限  
本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发

海口区域 18976566883

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院  
国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房  
琼山站 65881361 红城湖路怡田公寓1001房

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼  
新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院  
秀英站 68621176 汽车西站对面金銀小区A栋2单元703房

儋州 18876859611  
昌江 18808921554  
东方 13907667650  
保亭 13876620309

澄迈 13005018185  
临高 18608965613  
三亚 13976599920  
乐东 13807540298

海口地区发行站办理《海南日报》、《南国都市报》、《特区文摘》、《证券导报》、《法制时报》等报刊的征订、投递、零售和会议用报等业务,办理分类广告、夹报广告、旧报回收及其它业务。

温馨提示:  
信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

**商铺招租**

龙华路19号琴行独栋四层大楼整体招租,面积约2000平方米,13322085875,68535357,吴S

**公告**

受委托定于2016年1月26日上午9:30在我司按标的现状净价拍卖:海口市海秀路16号明珠广场第一层铺面1052号房产(建筑面积:28.40m<sup>2</sup>)。竞买保证金:40万元。标的展示时间:见报之日起至2016年1月25日。有意者请于2016年1月25日下午16:00前来我司了解详情并办理竞买手续。电话:1370561158 地址:海口市金垦路2号珠江广场帝豪大厦903室。

海南盈龙企业拍卖有限责任公司

关于寻求农贸市场升级

**改造工程监理公司公告**

海口市秀英区农贸市场升级改造按“双创”工作部署安排逐步展开,为了保证质量,按期完成标准完成改造项目,现寻求有监理资质,熟悉市场建设标准的单位进行合作,有意者备带资料与我局联系,截止时间为2016年1月22日

联系人:王华鑫联系电话:0898-68541288 13307529219 三亚公司:三亚解放路第三市场旁88558868,13518885998

**永信投资**

解决资金缺口、长期应急企业及个人创业、利息特低,快速下款!

电话:08986672300

**典当**

栏目广告办理电话:13647576863

**急用钱-找银达**

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家 办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地项目等典当业务 正规专业

快速灵活 高额低息 海口公司:国贸玉沙路恒大大厦一层 68541188

68541288 13307529219 三亚公司:三亚解放路第三市场旁

88558868,13518885998

**信息**

解决资金缺口、长期应急企业及个人创业、利息特低,快速下款!

电话:08986672300

**供求**

栏目广告办理电话:13647576863

**三亚市营业中大型酒店出售**

证照齐全产权清晰,客房400多间。

李18789967668,叶18789966568

**休闲观光农业庄园转让**

近东线高速距海口机场一小时车程,已投上千万打造十年成熟 180

亩庄园,自然环境佳现低价转让。

电话:13337555500